



走哇，这回咱不上江沿，咱去“冰城后花园” 野营、野炊、野趴 冰城市民纵情山水玩出新情趣

□本报记者
康福柱 文/摄

“走哇，上江沿！”这句哈尔滨人的“神秘邀约”，已传承了几代人。“上江沿”去干啥？每个哈尔滨人都有自己的美好记忆：挤公交到江畔，铺开塑料布或“大花床单”，摆上红肠、面包、南坎汽水、黄瓜、柿子、家常凉菜，还有江水镇的啤酒……吹着江风、划着舢板，“野游、野浴、野餐”的冰城“三野情趣”，催生了“浪花里飞出欢乐的歌”。

时代在进步，我们的城市和家园快速发展，亲水的哈尔滨人浪漫情怀没变，一直在追求更精致的生活。因为交通便利，亲水的冰城市民已开始“嫌弃”城市里的拥挤，呼朋引伴纵情山水间，“野营、野炊、野趴”已演变成冰城“新三野”情趣，阿城、五常等“冰城后花园”因此成为市民休闲游的承载地。

市民追逐“新三野”情趣 尽享冰城夏日山水之美

端午节前夕，阿城区的彩蝶谷、郡王山、将军山，五常市的双跃湖等露营地都接到了大量端午节订单，部分露营地房间已订满。阿城区玉泉狩猎场还将举行“端午亲子露营节”等活动。

阿城区文旅部门预判，从端午前夜开始，暑期假日消费、旅游业态都会呈现全新变化，纵情山水避暑游将带来新消费场景。作为“哈尔滨后花园”的阿城区凭借得天独厚的山水优势和区位优势，已成为冰城市民追求“新三野”情趣的胜地。

被称为红叶之乡的阿城区金龙山镇，境内不仅有风光秀丽的金龙山国家森林公园，还有彩蝶谷、郡王山、将军山等8处露营地。端午假期，很多市民们预约要来这儿“野营、野炊、野趴”。从预约信息看，全家人一起来的不少，呼朋引伴的更多。他们希望自己动手“啤酒+烧烤DIY”，支起天幕怀抱吉他唱心曲，带上VR眼镜飞无人机、围炉煮茶“朋友局”，或是听小溪潺潺、享受森林的静谧与清新……

近日，记者探营彩蝶谷露营地。森林木屋和帐篷掩映在郁郁葱葱的林间，草地上点缀着黄色、紫色的野花，小溪清澈见底，鸟儿在鸣啭欢歌。有游客坐在帐篷边谈天说地、把酒言欢，还有人抱着吉他轻唱。游客肖申说：“我们哥几个都刚成家，这次相约带着家属来露营，虽然是‘哥们局’，但意义不一样了。我们有各不相同的职场环境、不同的家庭环境，但我们的的心紧紧连在一起，大家在这里很放松。”

彩蝶谷露营地负责人介绍，露营地的8座



“冰城后花园”景色怡人。

木屋、16顶帐篷，6月8日、9日两天已预订满了。为了给游客们提供更好的体验，彩蝶谷露营地今年新增了彩虹滑梯，还有露天电影、乘坐热气球、体验CS和儿童无动力设施等游玩项目。

玉泉狩猎场的工作人员正在布置“端午亲子露营节”场地。景区负责人江羲介绍，“端午亲子露营节”已举办了三届，每届都有上千人参与。端午前夜会有不少市民驾车从主城区来，他们自己动手搭帐篷、烧烤、做海鲜小炒……“您就瞧好吧，可热闹了，到时候只当观众都会觉得嗨。”今年景区还要举办亲子汉服庆端午、诵古诗、篝火晚会等活动。

便利的交通条件，给市民提供了更多休闲生活选择，纵情山水成了新生活方式。众多露营地、景区景点的工作人员有共同的感受，“野营、野炊、野趴”已成冰城市民追求的“新三野”情趣。

休闲消费新观念 助推旅游新场景

在探究哈尔滨持续火爆的背后逻辑时，与主城区有空间距离的区、县（市）都希望能获得关注，并从冰雪季开始就使出浑身解数“引流”。相关文旅部门表示，“冰城的端午”作为避暑季的“开端”，给了他们更多希望。

位于五常市二河乡的双跃湖野奢营地是五常市重点打造的一处四季皆宜游玩的旅游景区。穿过一处处稻田进入景区，这里依山傍水，宽阔的湖面被群山环抱，能感受到稻乡五常的山秀、水清和米香。湖边建了多个科技感极强的太空舱、北欧风格的木屋、草地帐篷等，还搭设了亲水栈道，设置了垂钓区、烧烤餐饮区、娱乐活动区等，功能设施齐全。

双跃湖野奢营地负责人张健介绍，景区从去年冬天开放以来，游人不断。进入夏季后，景区的太空舱、木屋和帐篷常常游客爆满，除了家庭、朋友来这里聚会游玩外，还有团队来这里搞团建活动。“端午节假期的房间预订提前20天就启动了，绝大多数太空舱、木屋和帐篷都预订出去了。客人在这里除了欣赏山水外，还能体验徒步穿越森林、驾驶越野车、骑山地自行车及划船、游艇等水上项目。”张健说，“现在来‘野营、野炊、野趴’的主要是哈尔滨市民，这也是我们一直密切关注的旅游消费新业态、新模式。”

冰城市民的“新三野”情趣为“冰城后花园”旅游产业发展带来了新活力。阿城区金龙山镇党委书记刘彦峰介绍，金龙山镇与辖区内的各露营地密切合作，启动了“相约金源、邂逅金龙山之旅——露天电影展播+音乐啤酒烧烤季”活动。同时，依托当地的绿水青山，还在谋划将金龙山镇打造成哈尔滨周边150公里半径内规模大、功能全、差异化发展的露营地，建设“北方生态休闲旅游+森林体育运动名镇”，满足游客多样化、高品质的消费需求。

随着人们生活水平的提高，冰城市民的休闲、旅游观念在悄悄地发生改变，冰城市民追求的“新三野”情趣，满足“亲情幸福”、共情社交。依托绿水青山、冰天雪地资源蓬勃发展的露营地、民宿等旅游新场景建设，也为“纵情山水新业态”提供了硬件保障。

记者了解到，作为“冰城后花园”主要承载区的阿城区、五常市文旅部门，正在谋划更多文旅融合、农旅融合旅游产业新项目，提出“以文促游，以旅彰文，点燃旅游新业态新引擎”，希望努力把当地的绿水青山、冰天雪地的“高颜值”变成经济发展的“高产值”，促进旅游业发展，为当地经济高质量发展持续注入新动能。



端午假期，景区太空舱被预订一空。



三五好友在露营地小聚。